

圆舞曲

圆，灵活多变。利用圆润结构的家居饰品，点缀你的方形屋，打破空白沉闷的刻板，也能让你的家成为吸引目光的点睛之作。 TEXT 黄匡宁

右 50TH ANNIVERSARY SPECIAL EDITION PLATES by DP Architects | supermamastore.com
下 家居饰品 | Hermès





QUATTROQUARTI TABLES | B-Line

柔美，有助舒展紧绷的情绪。

去年科隆家具展上，德国设计师Sebastian Herkner设计了一个透明而四面开阔的居住空间，展示家居设计的另一种可能性。创意空间颠覆了传统住宅四四方方封闭式结构，突破实体墙壁格局，改用各种不同质地的纺织品、隔帘，来区隔出卧室、浴室等不同区域，视觉上更柔和开阔，空间的运用更灵活多变，生活其中也当然更人性化。

灵活式空间运用，发挥随机应变的设计概念，透过自然曲线和直线元素，隐约界定空间格局，将生活机能整合于不规则的动线，兼具功能性与趣味性。

曲线代表了灵活与动感，除了突破视觉上的沉闷，也更契合现代社会灵活开放的生活态度。都市家居生活面积越来越小，先是饭厅没有了，厨房变小了，然后书房与客房也没有了，甚至是所有空间都合而为一的studio apartment（一室公寓）。

点缀住家

不同功能的空间融入彼此的领域，不再以直线一分为二。书房打通，可以扩大卧室；开放式厨房，其实是客厅的一个角落。客厅

里的一张桌子，可以用做饭桌、茶几，也兼做办公桌。空间的区隔模糊了界限，生活所需，不须刻意经营，自然落实了Sebastian Herkner提倡的开放式空间。

今年米兰家具展上，看到家居设计的两大趋势：缤纷几何色块、柔美曲线。多个品牌纷纷推出缤纷亮丽的几何造型作品，甚至以不同形状及材质组成创意造型。除了家具成品，也在装潢设置上发挥几何色块的特色，如在墙面安置大片圆形镜子、彩色隔音板等等，打破空白沉闷的刻板，成为目光焦点。

家居装饰中，吸引目光的点睛之作，举足轻重。方方正正的客厅，方方正正的天花板与地砖，方方正正的门窗，再加上方正的电视与储物空间，也就迫切需要一件曲线玲珑的沙发来突破框框，摆脱硬邦邦的形象。

四面开阔的开放式空间，或是在工整有序的紧凑型空间之中，安置一件造型独特的设计精品，自然而然成为目光聚焦，整体形象加分。

这年头，社交媒体时代带动人们强烈拍照分享的欲望，直挺挺的格局、光秃秃的墙面，摆上一件浑圆性感的精心杰作，马上吸引眼球，赢来好几个likes！